

# Zaključno poročilo projekta Ukrepi na področju obvladovanja širitve COVID-19 s poudarkom na ranljivih skupinah prebivalstva

Povzetek projektnih aktivnosti, delovnih nalog in dosežkov



Ukrepi na področju obvladovanja  
širitve COVID-19 s poudarkom na  
ranljivih skupinah prebivalstva

Katarina Cesar, doc. dr. Branko Gabrovec

Nacionalni inštitut za javno zdravje

Trubarjeva cesta 2

1000 Ljubljana

1 .9. 2020–31. 10. 2023

## O PROJEKTU

Projekt Ukrepi na področju obvladovanja širitve COVID-19 s poudarkom na ranljivih skupinah prebivalstva, katerega nosilna organizacija je Nacionalni inštitut za javno zdravje (NIJZ), je v obdobju dobrih treh let (od 1. 9. 2020 do 31. 10. 2023) v okviru desetih delovnih paketov (DP), naslavljal in med seboj povezoval različna področja delovanja povezana z obvladovanjem širjenja novega koronavirusa in zagotavljanja dobrobiti prebivalstva - še posebej pa ranljivih skupin. S tem je mišljeno predvsem zagotavljanje potrebnih orodij za splošno javnost in strokovni kader za obvladovanje širjenja Covid-19 s čim manjšo potrebo po obsežnih ukrepih na nacionalni ravni; blaženje posledic epidemije na duševno zdravje prebivalstva; izboljšanje delovanja zdravstvenega sistema v času kriznih razmer in ažurnosti zbranih podatkov; promocija zdravega življenjskega sloga; krepitev znanja in usposobljenosti strokovnjakov na zdravstvenem in socialnovarstvenem področju, aktivistov nevladnih organizacij kot tudi ostalih oskrbovalcev.

Projekt sta sofinancirala Republika Slovenija in Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada v okviru odziva Unije na pandemijo Covid-19. Vrednost projekta je znašala 6.000.000 €. DP10: Modularne pisarne pa je sofinancirala Republika Slovenija in Evropska unija iz Evropskega sklada za regionalni razvoj prav tako v okviru odziva Unije na pandemijo Covid-19. Vrednost omenjenega projekta je znašala 340.000 €.

### DP1: KOORDINACIJA (vodja delovnega paketa: doc. dr. Branko Gabrovec)

Naloga delovnega paketa 1 je bila na podlagi organizacije in koordinacije dela zagotavljati nemoten potek izvajanja načrtovanih aktivnosti ter učinkovito delovanje celotnega projekta z zagotavljanjem organizacijske in strokovne podpore preostalim delovnim paketom.

Delovni paket 1 je poleg rednih nalog v sodelovanju s preostalimi delovnimi paketi v letih 2021 in 2022 organiziral strokovno in znanstveno konferenco Javno zdravje in Covid-19, v letu 2023 pa v sodelovanju še z nekaterimi drugimi tudi 1. nacionalno konferenco javnega zdravja »Zdravje kot vir blaginje«.

### DP2: EVALVACIJA (Katarina Cesar)

Delovni paket 2 je bil v času trajanja projekta odgovoren za spremljanje realizacije pomembnejših mejnikov ter izdelkov posameznih DP.

V sklopu delovnega paketa 2 je bilo med drugim pripravljenih 6 internih obdobjnih evalvacijskih poročil, evalvacijska poročila o izvedbi zgoraj omenjenih konferenc in Festivala duševnega zdravja ter zaključno poročilo s povzetkom projektnih aktivnosti, delovnih nalog in dosežkov.

### DP3: DISEMINACIJA (dr. Mitja Vrdelja)

DP3 je ves čas trajanja projekta aktivno zagotavljal celostno in kontinuirano komuniciranje z mediji, diseminacijo izdelkov, gradiv ter aktivnosti ciljnim skupinam projekta. Kot osrednja digitalna platforma komunikacijske kampanje je bila v marcu 2021 vzpostavljena spletna stran cepimose.si, na kateri je bilo v času dobrih dveh let že več kot 2.960.000 ogledov vsebin.

Kampanja promocije cepljenja je sicer med drugim potekala tudi na družbenih medijih (Facebook, Instagram, Twitter, Youtube ...), na katerih je bilo od septembra 2020 do septembra 2023 s strani NIJZ objavljenih več kot 3.250 objav in več kot 60 plačljivih oglasov na Facebook-u.

Od začetka trajanja projekta pa do konca aprila 2023 je bilo skupno pripravljenih še 29 prispevkov na temo promocije zdravega življenjskega sloga in preprečevanja vseh elementov krhkosti, med drugim prispevki z naslovom: Vpliv prehrane na potek bolezni SARS-CoV-2; (Nove) družbene neenakosti kot posledica pandemije covid-19; Vpliv pandemije na zdravje starejših oseb; Pomen prezračevanja za naše zdravje; Samozaščitno vedenje; Cepljenje in zaščita zdravja na potovanju; Vsakoletno cepljenje proti gripi; Zaščita zdravja v času, ko je med nami še vedno prisoten virus SARS-CoV-2; Sezona prehladnih obolenj – kako zmanjšamo možnost okužbe; Preventivna priporočila za druženje med prazniki; Kaj lahko storimo za boljši imunski sistem idr.

#### DP4: EPIDEMIOLOGIJA (Mario Fafangel)

Aktivnosti delovnega paketa 4 so bile usmerjene na krepitev kapacitet epidemiološke službe (kadri za podporo izvajanju aktivnosti epidemiološke službe in njihovo usposabljanje, prostorske in delovne kapacitete, računalniška in programska oprema za obravnavo Covid-19 primerov ter iskanja tesnih kontaktov) in epidemiološko obvladovanje pandemije Covid-19.

V času epidemije Covid-19 je bilo na NIJZ organizirano epidemiološko poizvedovanje v obliki klicnih centrov, ki so delovali od 4. 9. 2020 do 18. 2. 2022. Klicni centri epidemiološke službe NIJZ so bili obsežen in zahteven projekt, ki je zahteval velike kadrovske, prostorske, finančne in organizacijske kapacitete. Za njihovo delovanje je bilo potrebno multidisciplinarno sodelovanje strokovnjakov različnih strok, t.j. medicinskega in zdravstvenega osebja, strokovnjakov s področja komuniciranja, informacijsko-komunikacijske tehnologije itd.

Z namenom podpore preostalim zaposlenim na NIJZ pri obravnavi oziroma sledenju Covid-19 primerov je bilo izvedeno usposabljanje študentov. V celotnem, približno leto in pol trajajočem obdobju delovanja klicnih centrov, je bilo za delo usposobljenih več kot 250 študentov medicine, farmacije, zdravstvenih ved ali veterine. Od tega jih je bilo ves čas aktivnih med 100 do 160. V oktobru 2021 je bil z namenom sledenja Covid-19 primerov vzpostavljen še profesionalni klicni center, ki pa je deloval še naslednjih 5 mesecev in zaposloval do 120 agentov, ki so izvajali epidemiološko poizvedovanje.

V času delovanja klicnih centrov epidemiološke službe je bilo na NIJZ obravnavanih več kot 330.000 oseb s potrjeno okužbo s SARS-CoV-2.

Od februarja 2021 do avgusta 2023 so bila mesečno pripravljena obdobjna epidemiološka poročila, pripravljeno pa je tudi Zaključno poročilo delovanja klicnih centrov epidemiološke službe Nacionalnega inštituta za javno zdravje, vključno z izhodišči za nadaljnje delo in morebitno ponovno vzpostavitev klicnih centrov, saj izkušnje, ki jih je NIJZ pridobil v času delovanja klicnih centrov epidemiološke službe, služijo kot pomembna iztočnica za nadaljnje delo v primeru morebitne potrebe po ponovni aktivaciji klicnih centrov (v primeru pojava novih različic SARS-CoV-2, ki bi to zahtevala) oziroma pri načrtovanju klicnih centrov za obvladovanje drugih javnozdravstvenih tveganj.

V sklopu delovnega paketa 4 so bila pripravljena tudi različna predavanja (npr. Spremljanje okužb s SARS-CoV-2 pri otrocih in mladostnikih v Sloveniji), navodila (npr. Ravnanje učenca in vzgojno-izobraževalnega zavoda glede na rezultat samotestiranja; Navodila vzgojno-izobraževalnim zavodom (VIZ) ob sumu ali potrjenem primeru okužbe s SARS-CoV-2 v zavodu), članki/prispevki (Spremljanje okužb s SARS-CoV-2 pri otrocih in mladostnikih ter zaposlenih v vzgojno-izobraževalnih zavodih v prvih štirih mesecih šolskega leta 2020/21 v Sloveniji; Opozorilna obvestila izbruhov okužb s SARS-CoV-2 v vzgojno-izobraževalnih zavodih v Sloveniji; Analysis of COVID-19 outbreak alerts generated in school settings in Slovenia, February-April 2021; Spread of SARS-CoV-2 infections in educational

settings by level of education, taking into account the predominant virus variant) in poročila (Poročilo o delu profesionalnega klicnega centra : kvantitativna analiza in analiza storilnosti pri epidemiološkem anketiranju oseb okuženih s SARS-CoV-2 ter iskanjem visokorizičnih kontaktov; Poročilo o izvedbi sledenja stikov Covid-19 v obdobju 20.10.2021-18.2.2022).

## DP6: OZAVEŠČANJE POSAMEZNIKOV (Jan Peloz)

Delovni paket 6 je deloval na področju ozaveščanja prebivalstva o načinu preprečevanja širjenja okužb s Covidom-19 (promocija zaščitnega vedenja in cepljenja) in hkrati na področju promocije cepljenja proti gripi s poudarkom na ranljivih skupinah. Promocija cepljenja je bila izvedena v sodelovanju z nevladnimi organizacijami na podlagi promocijskih stojnic, izdelave ter diseminacije promocijskih in strokovnih gradiv.

V okviru aktivnosti delovnega paketa 6 sta bili pripravljene analiza stanja razpisov, projektov in programov na nacionalni in lokalni ravni na področju varovanja in krepitve zdravja (analiza je bila pripravljena za določeno obdobje - do konca februarja 2021) ter analiza literature o uspešnosti pobud/intervencij na področju varovanja in krepitve zdravja v času spopadanja z epidemijami v modernem času.

## DP7: DUŠEVNO ZDRAVJE (doc. dr. Špela Selak)

V okviru aktivnosti in delovnih nalog delovnega paketa 7 se je aktivno naslavljal duševno zdravje prebivalcev in prebivalcev Slovenije. DP7 je bil razdeljen na 4 delovne naloge.

### *Protokol organizacije duševnega zdravja v času epidemije v Sloveniji*

Na podlagi različnih aktivnosti, delovne študije, pripravljene analize organizacije duševnega zdravja v Sloveniji v času epidemije in analize organizacije duševnega zdravja ter dobrih praks v tujini v času epidemije, je bil pripravljen predlog organizacije duševnega zdravja v Sloveniji ob izbruhu epidemije in s tem povezana znanstvena monografija.

Na 42. mednarodni konferenci o razvoju organizacijskih znanosti je bil predstavljen še prispevek z naslovom Dostopnost do storitev na področju duševnega zdravja v času epidemije Covid-19.

### *Nadgradnja programa za duševno zdravje »To sem jaz« na področju spletne prakse in pomoči mladim v kriznih razmerah*

Spletišče spletne svetovalnice To sem jaz je bilo prilagojeno slepim in slabovidnim ter nadgrajeno s štirimi novimi rubrikami (depresija, anksioznost, jeza, učenje/šola). O analizi spletnih vprašanj mladih na spletni svetovalnici so bila pripravljena tri letna poročila. Mesečno pa poročila o delovanju spletne svetovalnice tosemjaz.net (število vseh vprašanj, število najtežjih vprašanj, število obiskov).

V januarju 2022 je bila izdana QR knjižica oziroma priročnik za mladostnike z vsebinami o duševnem zdravju z naslovom: »Kaj lahko naredim, da mi bo lažje?«. Podprta je z multimedijskimi vsebinami. Tiskana izdaja novega priročnika za mladostnike je izšla v nakladi 4.000 izvodov, distribuirana pa je bila v osnovne in srednje šole. Hkrati je bila vzpostavljena še njegova digitalna verzija. Kasneje je bil izveden ponatis priročnika v 6.200 izvodih namenjenih službam na področju zdravstva in socialnega varstva (ponatis je bil omogočen s sredstvi Nacionalnega programa duševnega zdravja MIRA) in nato še v 32.000 izvodih, ki jih je ob pričetku šolskega leta 2023/2024 prejela celotna generacija devetih

razredov in po pet izvodov vsaka srednja šola (ponatis je bil financiran iz proračunskih sredstev Ministrstva za zdravje).

Poleg preostalih aktivnosti je bilo izvedeno še strokovno srečanje ob 20 in 21-letnici ter 22-letnici programa To sem jaz, poleg tega pa tudi različna predavanja, izobraževanja in predstavitve (za svetovalne delavce v šolah, zdravnike pripravnike, vodje timov Zdravih šol, učiteljske kolektive itd.).

### *Povezano delovanje proti diskriminaciji v času zdravstvene in ekonomske krize*

V okviru prve in tretje delovne naloge sedmega delovnega paketa (duševno zdravje) je bila v letu 2021 izvedena raziskava o doživljanju epidemije COVID-19 med študenti, v kateri je sodelovalo 5.999 rednih in 1.155 izrednih študentov. O opravljeni raziskavi je bilo pripravljeno eno splošno in devet specifičnih poročil za posamezna področja študija oziroma za izredne študente.

Na podlagi z raziskavo pridobljenih podatkov je bilo v znanstvenih revijah objavljenih pet znanstveni prispevkov (Influence of forced online distance education during the COVID-19 pandemic on the perceived stress of postsecondary students: Cross-sectional study; Perceived satisfaction with online study during COVID-19 lockdown correlates positively with resilience and negatively with anxiety, depression, and stress among Slovenian postsecondary students; Compliance with Preventive Measures and COVID-19 Vaccination Intention among Medical and Other Healthcare Students; The Protective Role of Resilience in the Development of Social Media Addiction in Tertiary Students and Psychometric Properties of the Slovenian Bergen Social Media Addiction Scale (BSMAS); The influence of anxiety and fear of COVID-19 on vaccination hesitancy among postsecondary students), dodatno so bili štirje predstavljeni, ali kako drugače vključeni, na različnih konferencah (Znanstvena in strokovna konferenca Javno zdravje in Covid-19: Osebna prožnost in simptomi depresije ter anksioznosti med slovenskimi študenti v času epidemije Covid-19; 41. mednarodna konferenca o razvoju organizacijskih znanosti - izzivi družbe za priložnosti organizacij: Doživljanje epidemije Covid-19 med študenti; Konferenca EPHC: Prevalence of depression and anxiety among Slovenian tertiary students during COVID-19 pandemic; Znanstvena in strokovna konferenca Javno zdravje in Covid-19 2022: Depresija kot ključni psihološki dejavnik nespečnosti med študentsko populacijo v času pandemije Covid-19; 11. Evropska konferenca duševnega zdravja: The effect of digital technologies on mental health depends on technology type and measurement level)

Ker se je v času pandemije Covid-19 izkazalo, da je prišlo do porasta duševnih stisk in motenj, še posebej med mladimi in da se kljub temu večji delež ljudi ne odloči poiskati strokovne pomoči za svoje stiske, vključno s tistimi, ki menijo, da bi jo potrebovali, je bila vzpostavljena prva nacionalna kampanja proti stigmatizaciji duševnega zdravja v Sloveniji – kampanja »Nisi okej? Povej naprej.«. Njen glavni cilj je bil zmanjšati stopnjo stigme duševnega zdravja in spodbuditi ljudi k iskanju pomoči. Preko različnih aktivnosti je bila želja doseči čim večje število prebivalstva, posebna pozornost pa je bila posvečena mladim.

Za uresničevanje ciljev kampanje so bile organizirane različne aktivnosti, kot na primer promocijske stojnice (Škisova tržnica, Lampiončki, Festival duševnega zdravja), okrogle mize in strokovna srečanja, kontinuirano so potekale objave na družbenih medijih (predvsem na profilih Nacionalnega inštituta za javno zdravje in Instagram profilu kampanje @nisokejpovejnaprej), objave na spletni strani kampanje (nisokejpovejnaprej.si) in v drugih medijih. Od 8. novembra 2021 pa do zaključka trajanja projekta je bilo na Instagram profilu kampanje objavljenih več kot 248 objav na temo duševnega zdravja. V povezavi s kampanjo je bilo izvedenih več pogovornih oddaj na radiu, predvajanih oglasov, kontinuirano pa je potekalo tudi razdeljevanje promocijskega in informativnega materiala.

Da bi prebivalkam in prebivalcem Slovenije - različnih starosti, mladostnikom, odraslim osebam (staršem, delovno aktivnemu prebivalstvu) in starejšim, približali področje duševnega zdravja ter dvignili ozaveščenost o pomembnosti duševnega zdravja, ki je mnogo več kot zgolj odsotnost bolezni ter o obstoječih virih pomoči, je Nacionalni inštitut za javno zdravje v mesecu maju 2023 na Gospodarskem razstavišču organiziral celodnevni dogodek – Festival duševnega zdravja. Na festivalu se je predstavilo več kot 45 različnih organizacij, obiskalo pa ga je več kot 1.400 udeležencev. O festivalu so poročali tudi različni mediji (npr. Radiotelevizija Slovenija).

V zaključnih fazah je še prevajanje spletne učilnice Svetovne zdravstvene organizacije (SZO) - Quality Rights, katere ključni cilj je izboljšati življenje oseb s težavami v duševnem zdravju ali z intelektualno oviranostjo preko opolnomočenja ključnih deležnikov za spodbujanje spoštovanja človekovih pravic in osredotočenosti na okrevanje. Spletna učilnica je namenjena vsem - tako odločevalcem in strokovnjakom iz različnih sektorjev, kot tudi svojcem, uporabnikom in laikom. Prevajanje je bilo omogočeno s strani projektnih sredstev, tehnična implementacija pa s strani Svetovne zdravstvene organizacije na podlagi bilateralnega sporazuma SZO s Slovenijo.

### *Psihološka prva pomoč v času kriznih razmer*

Po principu »train the trainer« so bile v letu 2021 izvedene delavnice prve psihološke pomoči za koordinatorje duševnega zdravja območnih enot NIJZ in nekatere druge sodelavce.

## DP8: SISTEM ZDRAVSTVENEGA VARSTVA IN PODATKI (Metka Zaletel)

DP8: Sistem zdravstvenega varstva in podatki se je nanašal predvsem na izboljševanje ažurnosti zbranih podatkov, razdeljen pa je bil na tri delovne naloge:

- Vpliv COVID-19 na zagotavljanje dostopnosti do pravočasnega zdravstvenega varstva
- Digitalizacija procesa poročanja o vzrokih smrti (eSmrti)
- Spremljanje zunaj bolnišničnih obravnav (eSZBO)

### *Vpliv COVID-19 na zagotavljanje dostopnosti do pravočasnega zdravstvenega varstva*

V letu 2021 je bilo pripravljeno polletno poročilo o poteku izvajanja zdravstvenega varstva za izbrano vrsto zdravstvenih storitev v času pred in med epidemijo COVID-19 z vključitvijo ugotovitev iz drugih zdravstvenih sistemov. V letu 2022 je bil pripravljen še Pregled politik skrajševanja čakalnih dob v zdravstvu - primerjalna analiza. Leto kasneje pa so bili pripravljene še: Dostop do prvih specialističnih pregledov otrok v Republiki Sloveniji za obdobje 2019–2023; Analiza čakalnih dob za izbrano vrsto zdravstvenih storitev od 1. januarja 2019 do 1. januarja 2023; Zaključno poročilo in predlogi za izboljšave na področju zagotavljanja pravočasnega dostopa do zdravstvenih storitev; Slovenski primer vrednotenja nujnih ukrepov za zagotovitev stabilnosti zdravstvenega sistema. Analiza sprememb v dostopnosti do izbranih vrst zdravstvenih storitev od 1. septembra 2022 do 31. decembra 2022.

### *Digitalizacija procesa poročanja o vzrokih smrti (eSmrti)*

V začetku leta 2021 je bil pripravljen izhodiščni metodološki in vsebinski dokument o elektronskem beleženju vzrokov smrti. Kasneje je bil v sodelovanju z Ministrstvom za zdravje pripravljen še nov (prenovljen) Pravilnik o izvajanju mrliško-pregledne službe. Na podlagi z novim pravilnikom usklajen metodološki in vsebinski dokumenta o elektronskem beleženju vzrokov smrti je bila nato razvita informacijske rešitev oziroma aplikacija za e-prijavo smrti.



## *Spremljanje zunajbolnišničnih obravnav (eSZBO)*

V sklopu tretje delovne naloge delovnega paketa 8 (eSZBO) so potekale aktivnosti z namenom omogočanja novega enotnega elektronskega sistema za poročanje o zunajbolnišničnih obravnavah in spremljanja podatkov o zunajbolnišničnih obravnavah na ravni posameznega stika pacienta z izvajalcem zdravstvene dejavnosti. Pripravljeno je bilo tudi poročilo o uspešni izvedbi in prenosu podatkov v centralno aplikacijo pri izvajalcih zdravstvene dejavnosti.

## DP9: RAZVOJ ZNANJA IN KOMPETENC ZA RAZLIČNE SKUPINE (prim. prof. dr. Ivan Eržen)

V okviru aktivnosti delovnega paketa 9 so potekala izobraževanja oziroma razvoj znanja in kompetenc za različne skupine strokovnjakov in laičnih oskrbovalcev starejših ter oseb, ki so zaradi specifičnih lastnosti posebej ranljivi za koronavirus okužbo oziroma so bolj ogroženi v primeru pojava Covida-19.

V sklopu izobraževanj organiziranih s strani delovnega paketa 9 je bilo izobraženih več kot 4.500 oseb, v kar niso vštete osebe, ki so prejele posnetek izobraževanj po elektronski pošti ali pa si ga ogledale na Youtube kanalu Nacionalnega inštituta za javno zdravje.

Izobraževanja (online ali v živo) »Covid-19 - Kako se izogniti okužbi in bolezni?« se je udeležilo več kot 3.160 oseb, dodatno je bil posnetek izobraževanj predvajan 290 zaposlenim na upravnih enotah in posredovan še DARS-u, podjetju Incom d.o.o. Ajdovščina, ministrom, občinam, državnim institucijam, zdravstvenim domovom, zdravstvenim ustanovam, bolnišnicam, univerzam, samostojnim visokošolskim zavodom, interesnim zbornicam, nacionalnim interesnim združenjem, dobrodelnim neprofitnim organizacijam, reprezentativnim invalidskim organizacijam in zavarovalnicam, Trgovinski zbornici, študentom medicine, ki so opravljali delo v klicnem centru in nevladnim organizacijam (posnetek je bil posredovan na več kot 580 naslovov). Krajša verzija posnetka »Kaj je kolektivna imunost«, je bila predvajana na zaslonih v zdravstvenih domovih po Sloveniji.

Na temo duševnega zdravja so bile v domu starejših občanov Fužine izvedene 3 pilotne delavnice, katerih se je udeležilo več kot 70 udeležencev. Gradiva povezana z duševnim zdravjem oziroma vodene vaje za psihološko samopomoč in gradiva vezana na skrb za duševno zdravje so bila posredovana vsem Centrom za socialno delo, Upravi za zaščito in reševanje, vsem upravnim enotam, vsem občinam, Gasilski zvezi Slovenije, Trgovinski zbornici, Skupnosti socialnih zavodov, LPP d.o.o., Združenju zdravstvenih zavodov in Cetisu.

Organizirano je bilo tudi izobraževanje namenjeno organizatorjem zdravstveno-higienskega režima v vrtcih z naslovom »Kako se izogniti okužbi in nalezljivi bolezni v vrtcih? - Vključitev otrok v vrtec po prebolelem COVID-19 in drugih nalezljivih boleznih«. Izobraževanja se je udeležilo več kot 150 udeležencev.

Izobraževanja »Samozaščitni ukrepi za preprečevanje okužbe z novim koronavirusom« se je udeležilo več kot 830 zaposlenih v domovih starejših občanov, videoposnetek izobraževanja »Najpogostejša vprašanja v zvezi s cepivi, cepljenjem proti Covidu-19 in uporabo zaščitnih mask«, pa je bil posredovan Gospodarski zbornici, Skupnosti socialnih zavodov, Obrtni zbornici, Trgovinski zbornici, upravnim enotam, Združenju zdravstvenih zavodov, Združenju občin in vodji sektorja za predšolsko vzgojo. Posnetek izobraževanja »Kako se zaščititi pred okužbo in cepljenje proti Covid-19« je bil posredovan na Združenje občin in poveljnikom civilne zaščite, izobraževanje pa izvedeno za 30 članov Nogometne zveze Slovenije. Združenje občin in poveljnikom civilne zaščite je sporočilo posredovalo na 212 občin.

Posnetki izobraževanj so bili prosto dostopni tudi na Youtube kanalu Nacionalnega inštituta za javno zdravje.

V zaključnih fazah projekta je v sklopu delovnega paketa 9 potekalo pridobivanje podatkov v povezavi z dolgotrajnim Covidom in proučevanje prisotnosti le tega v Sloveniji ter priprava na jesensko promocijo zaščite prebivalstva proti respiratornimi nalezljivimi boleznimi s cepljenjem in z nemedikamentoznimi ukrepi.

#### DP10: MODULARNE PISARNE /DP5: INFRASTRUKTURA EPIDEMIOLOGIJE (doc. dr. Branko Gabrovec/Tanja Amon)

Za namen širitve kapacitet klicnega centra in epidemiološke službe so bile zagotovljene nove prostorske kapacitete oziroma postavljene modularne pisarne, hkrati pa so bila zagotovljena še vsa potrebna namenska IT orodja. V času epidemije so bile modularne pisarne namenjene operativnemu klicnemu centru, ki je bil neposredno povezan s Centrom za nalezljive bolezni Nacionalnega inštituta za javno zdravje.